Порядок и условия оказания услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме
Сведения о количестве случаев снижения платы за нарушения качества содержания и ремонта общего имущества в многоквартирных домах:
Количество случаев снижения платы за нарушения качества содержания и ремонта общего имущества в многоквартирных домах в 2016г. по соответствующим адресам - 1;
Сведения о количестве случаев снижения платы за нарушение качества коммунальных услуг и за превышение установленной продолжительности перерывов в их оказании:
Количество случаев снижения платы за нарушение качества услуги по теплоснабжению и за превышение установленной продолжительности перерывов в оказании данной услуги в 2016г. жителям г. Подольска по соответствующим адресам - 0;
Количество случаев снижения платы за нарушение качества услуги по горячему водоснабжению и за превышение установленной продолжительности перерывов в оказании данной услуги в 2016 г. жителям г. Подольска по соответствующим адресам, не имеющим индивидуальных приборов учета - 0;
Количество случаев снижения платы за нарушение качества услуги по холодному водоснабжению и за превышение установленной продолжительности перерывов в оказании данной услуги в 2016 г. жителям г. Подольска по соответствующим адресам, не имеющим индивидуальных приборов учета - 0;
Сведения о количестве случаев снижения платы за 2015г.: [посмотреть] 
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